

„Předjímání výsledků voleb. Protekce vládních stran.“ ČT má problém. Nastoupila advokátka

- editor007 | 10. června 2024

ČESKO: Senátorka a advokátka Jana Zwyrtk Hamplová podává kvůli předvolební superdebatě České televize podnět na Radu pro rozhlasové a televizní vysílání (RRTV) spolu s právním stanoviskem. V debatě vystoupilo sedm lídrů sněmovních stran, a to v poměru, kdy proti dvěma zástupcům opozičních stran vystoupilo pět zástupců ze stran a hnutí vládní koalice.

Poslední předvolební debaty České televize v předvečer před otevřením volebních místností pro eurovolby se zúčastnili předsedkyně a předsedové stran a hnutí zastoupených ve Sněmovně. O evropské budoucnosti a vizi diskutovali předseda Pirátů Ivan Bartoš, lídr ODS Petr Fiala, 1. místopředseda hnutí ANO Karel Havlíček, předseda KDU-ČSL Marian Jurečka, předseda SPD Tomio Okamura, předsedkyně strany TOP 09 Markéta Pekarová Adamová a Vít Rakušan, předseda hnutí STAN.

Členka horní parlamentní komory Jana Zwyrtk Hamplová proto podává podnět na RRTV za porušení zákona o České televizi a to za nevyváženou předvolební Superdebatu. Jeho součástí je i právní rozbor toho, co a jak bylo všechno porušeno. „Dovoluji si poskytnout Radě pro rozhlasové a televizní vysílání přehled zákonných ustanovení, která v době předvolební (volby do Evropského parlamentu ve dnech 7. až 8. 6.2024) dle mého názoru porušila ve svém vysílání, a zejména pak při závěrečné předvolební debatě. Přijměte tento přehled s právním výkladem (právní stanovisko) pro usnadnění své práce při projednávání podnětů v této věci,“ uvádí právnička.

Česká televize se dopustila porušení zákona, když umožnila účast v televizních diskusích pouze předem vybrané, úzké skupině politických subjektů, a tím předjímání výsledků voleb. „Lidem byly představovány jen vybrané politické síly, a to dle jednoho volebního průzkumu, který nemohl být objektivním ukazatelem, když navíc zástupcům většiny politických sil bylo znemožněno představit se ve veřejnoprávní televizi a tím voliče zaujmout (ať pozitivně nebo negativně).

Byla jim tedy odepřena stejná šance, jakou dostaly jiné volební subjekty, a tím byl volební souboj na půdě veřejnoprávní televize od počátku zcela nerovný. Postup, který si může dovolit televize soukromá, si nesmí dovolit televize veřejnoprávní,“ uvádí Jana Zwyrtk Hamplová.

V dokumentu, který mají ParlamentníListy.cz k dispozici, odkázala Zwyrtk Hamplová na ustanovení zákona o České televizi, které bylo porušeno a konstatovala, že Česká televize si nezachovala demokratický přístup a nebyla zachována mediální pluralita. „Občané nedostali objektivní a vyvážené informace, aby si mohli sami vytvořit názor, koho mají podpořit, protože s většinou volebních subjektů jim nebylo umožněno se seznámit, a volební debaty neodrážely ani rozmanitost názorů a politických směrů,“ dodala.

„Rovněž tak tento protekční přístup k některým volebním stranám, a naopak diskriminační vůči stranám ostatním, rozhodně neposílil vzájemné porozumění a toleranci a nepodpořil soudržnost pluralitní společnosti - naopak, jeho efekt byl zcela opačný,“ uvedla právnička.

Zcela neomluvitelné je podle Zwyrtk Hamplové preferování vládních stran zvolením formátu obsazení závěrečné televizní debaty. „To, že za mikrofony se objevili zástupci sněmovních stran bez

ohledu na uzavřené koalice, zcela zřetelně zvýhodnilo vládní kandidátky. Nedává to smysl logický, zákonný, a vymyká se i rovině dobrých mravů.

Za jednu kandidátku SPOLU tam byli hned tři zástupci, opoziční strany zastupoval vždy jen jeden zástupce, a vznikla tak skupina tří kandidátek, které ovšem zastupovalo pět osob, proti dvěma kandidátkám opozičním, které zastupoval vždy jen jeden kandidát," poukázala senátorka.

„Předvolební preference vybraného minima volebních subjektů na základě zcela neobjektivního kritéria se neslučuje s rolí veřejnoprávní televize při volné soutěži politických stran. Tvrdím, a upozorňuji na to po celou dobu, že jednání České televize v předvolebním období bylo nejen nezákonné, ale též protiústavní,“ dodává Zwyrtek Hamplová ve svém právním stanovisku.

[ZDROJ](#)